Université Abderrahmane Mira de Béjaia. Mardi 10-04-2018
Faculté des Sciences Economigues, Commerciales ef des Sciences de Gestion
Dép de la fe ion initiale SEGC-1.M.1D-

gg:&ﬁbhﬁﬁ LMD. Toutes les sections.

Durée : 01h30min

Examen de rattrapage - Microéconomie I -

1. Présentez une copie propre et bien rédigée.
3. Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons,... ).
5. Les rép aux questions doivent étre bréves, ises el arg

2. Veillez au respect du bon déroulernent des examens.
4. L’utilisation du portable n’est pas autorisée.
6. Justifiez par le calcul les ré trouvés.

ions du cours (05 poin

1/ Apres avoir défipidefaux marginal de substitution (TMS), représentez graphiquement le TMS x4 y
etle TMS y,x. %

2/ Dans le cas des deux biens X et Y, nxu_i_.:w&:_:maa graphiquement, I’effet de la variation du prix
&

du bien X sur I’équilibre du consommateur.

E

rcice n°01 (08

Les préférences de consommation d’un individu rationnel (I) sont définies par la fonction d’utilité totale
ci-aprés | Up = f(x,y) = 22 + xy + 200. Soit P,=24 "* et P, = 03 °*, les prix respectifs des biens X
et Y. Le consommateur dispose d’un revenu nominal R= 3600 PA qu’il consacre en totalité pour s’offrir
les deux biens X et Y.

1/ Donnez ’expression mathématique et la valeur du TMS x 3y au point adai:wﬁ@

2/ Dans ce cas, que doit faire I'individu (I) pour maintepig constant son niveau de satisfaction, tout en
augmentant sa consommation du bien Y de 16 unités ? @

3/ Déterminez, en utilisant la méthode de Lagrange, la combinaison optimale @

4/ Quel est I'effet d’une hausse du revenu de 25% sur le niveau d’utilité du consommateur ? (Présentez les
calculs et les résultats avec dewx chiffres arrondis aprés la virgule).

5/ Quel est le supplément de revenu que le nczmos._@q doit avoir pour atteindre un niveau de

satisfaction de 60400 ™™ ? (Présente les calculs et les résultats avec dewx chiffres arrondis aprés la virgule).fod,

Exercice n°02 (07 points):
La fonction de demande d’un consommateur rationnel est donnée par |’expression suivante :
R-2P, + 3P,
Dy=—7v—2
1P
2

Déterminez, pour P, = 04 D4 P, =06 DA ot R= 200 "*: (Présentez les caleuls et les résultats avec deux chiffres

arrondis aprés la virgule)
1/ La nature du bien X. @
2/ L’effet d’une augmentarion du prix du bien X de 02" sur la quantité demandée du bien X/

3/ La variation relative du prix du bien Y, si la demande du bien X augmente de 14 unités
4/ La variation en pourcentage du revenu, si la demande du bien X diminue de 20%.

ravaillez-bien !
L’équipe pédagogique.

« La vie est comme une bicyclette. Pour garder I'équilibre, il faut avancer ». Albert Einstein.
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